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Конспект НОД
Лепка на тему посуда «Чайная пара»
Интеграция образовательных областей: «Познание», «Художественное творчество» (лепка), «Коммуникация».

Виды детской деятельности: игровая, продуктивная, познавательно – исследовательская.
Цель: Создать условия для закрепления умения детей лепить посуду (чашку и блюдце) из пластилина.
Задачи:
- продолжать  учить детей лепить  шар, вдавливать в него большой палец и получать отверстие, выравнивая края пальцами. Раскатывать пластилин в столбик и прикреплять его к другой детали. Учить скатывать шар и сплющивать его в диск, вдавливая середину. Закреплять умение пользоваться стекой. 
- воспитывать отзывчивость и доброту.
 -воспитывать активность, самостоятельность, аккуратность;
-развивать навыки коллективной работы;
-развивать творческие способности;
- развивать мелкую моторику, глазомер;
 - развивать умение отвечать на вопросы простыми  предложениями;
- активизировать словарь по теме посуда (сахарница, заварочный чайник, чашка, блюдце, чайная ложка, конфетница);
 - закреплять у  детей умения отгадывать загадки;
- развитие мелкой моторики детей с использованием пальчиковой гимнастики.

Материалы и оборудование:  предметы  посуды (чайник, чайная пара,  сахарница, чайная ложечка, конфетница), пластилин, доски для лепки, стеки.








Ход занятия
1. Организационный момент. 
Здравствуй, Солнце золотое! разводим в сторону правую руку
Здравствуй, небо голубое! разводим в сторону левую руку
Здравствуй, вольный ветерок! поднимаем обе руки вверх
Здравствуй, маленький дубок! опускаем обе руки вниз
Мы живем в одном краю - кладем обе руки на грудь
Всех я  вас приветствую! разводим обе руки в стороны.
2. Игровая ситуация.
Воспитатель одевает на конус  куклу-перчатку( пришла в гости бабушка Федора).
Ребята, посмотрите, к нам пришла бабушка Федора.
- Здравствуйте, ребятишки! Я бабушка Федора со мной случилось такое  горе! Вся посуда то от меня убежала. 
Воспитатель: (задаёт детям вопросы).
-Почему посуда убежала?
 - Что случилось с Федорой в конце сказки?
(Посуда вернулась, бабушка стала ухаживала за ней: мыть, начищать, сушить, любить, на полочку ставить).
- Бабушка Федора принесла нам волшебную шкатулку, нужно отгадать загадки, чтобы достать предметы.
3. Загадки:
Загадывает загадки про предметы посуды (Заварочный чайник, сахарница, ложка, блюдце и чайная чашка):
1.Нос пыхтит и дышит паром,
Бок горячий пышет жаром,
А внутри напиток травный,
Он любимый мамин чайник!
2. Сама не ем, а людей кормлю.
3. Неприступная на вид,
Подбоченившись  стоит,
А внутри-то, посмотри-
Угощение внутри!
4. Я красива и тонка,
Разукрашены бока,
А гостей встречаю,
Чаем угощаю.
Федора пригласила гостей на чаепитие и  уходит готовиться к их встрече.
Воспитатель ставит отгаданные предметы на стол, накрытый скатертью.
Воспитатель задаёт вопрос детям:
-Всё ли готово для чаепития? Можно бабушке Федоре встречать гостей?
Ответ детей: не хватает чайных пар на гостей.
В.- Ребята, а мы с вами чем-то можем помочь бабушке Федоре?  
Ответы детей: слепить чайные чашки и блюдца.

Воспитатель:  Посмотрите у нас есть пластилин  и я предлагаю открыть нашу мастерскую и помочь бабушке Федоре слепить чайные чашки и блюдца.
Но сначала нам надо размяться!
4. Динамическая пауза «Посуда» с элементами пальчиковой гимнастики:
Мы зарядку начинаем (стоя в кругу)
Наши руки разминаем (рывки руками)
Вот большой стеклянный чайник.             Одна рука на поясе (ручка)
Очень важный, как начальник,                   Другая изогнута (носик)
Вот фарфоровые чашки.                              Приседание, одна рука на поясе
Очень хрупкие бедняжки.
Вот фарфоровые блюдца.                            Кружатся, рисуя руками круг
Только стукни – разобьются.
Вот серебряные ложки.                               Потянулись, руки над головой
Голова на тонкой ножке.            
Вот пластмассовый поднос.                       Наклонились вперед, руки вытянули
Он посуду нам принес.
(дети садятся на свои места)
Чайник, сахарницу, ложки , чашки, блюдца, вот помошник!

5. Лепка
Воспитатель показывает детям чайную пару. Рассказывает, как выглядят предметы.
Воспитатель уточняет приёмы лепки:  (блюдца и чашечки), скатываем  шар и сплющиваем  его в диск, вдавливая середину; лепить  шар, вдавливать в него большой палец и получать отверстие, выравнивая края пальцами. Раскатывать пластилин в столбик и прикреплять его к другой детали.
Пальчики мы уже размяли, можем приступать к работе.
Дети лепят чайные чашки и блюдца.
Если кто-то из ребят быстро справится с заданием ,  я ещё предлагаю украсить наши  чашки стекой- сделать полоски и точки. Дети приступают к выполнению задания.
По окончании лепки,  все работы выставляются на стол  для  рассматривания, обратить внимание на большую точность передачи формы посуды, на аккуратность в работе, подчеркнуть  разнообразие изделий. 
Воспитатель задаёт вопрос детям:
- Для чего нужно блюдце?
Ответ детей.
 Правильно, блюдце это подставка для чашки, чтобы чай не пролился на скатерть. А также в него можно положить пирожное или кусочек торта. Чашка это небольшой сосуд для питья округлой формы, обычно с ручкой, благодаря которой чашку удобно держать. 
Бабушка Федора хвалит детей за красивую посуду и угощает их конфетами из конфетницы.
Прощается с детьми.
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